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I razred
1. Na intervalu (0, 1 s) materijalna taqka se kre�e sa konstant-

nim ubrzaǌem intenziteta −1 m
s2 uz poqetnu brzinu intenziteta

2 m
s , pa sledi v = 2 m

s − t ·
m
s2 . Pre�eni put na ovom intervalu je

s1 = 2 m
s · 1 s− 1 m

s2 · 12 s2/2 = 1.5 m 2 p . Na intervalu (1 s, 2 s) taqka
se kre�e konstantnom brzinom intenziteta v = 1 m

s i prelazi put
s2 = 1 m

s · 1 s = 1 m 2 p . Na intervalu (2 s, 3 s) taqka se kre�e
sa konstantnim ubrzaǌem intenziteta 1 m

s2 uz poqetnu brzinu in-
tenziteta 1 m

s , pa sledi v = 1 m
s + (t−2 s) · m

s2 . Pre�eni put na ovom
intervalu je s3 = 1 m

s ·1 s+1 m
s2 ·12 s2/2 = 1.5 m 2 p . Ukupan pre�eni

put na intervalu (0, 3 s) je s = s1 + s2 + s3 = 4 m 2 p . Na slici 1
je prikazana vremenska zavisnost intenziteta brzine taqke.
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Slika 1
(svaki segment 4 p )

2. Sendviq je pao na kamion u trenutku tk =
√

2h/g ≈ 1.01 s, pa ǌegova brzina u trenutku
t1 = 1 s < tk ima intenzitet v1 = gt1 = 9.81 m

s 3 p , vertikalan pravac i smer nani�e 1 p . U
trenutku t2 = 3 s > tk brzina sendviqa je jednaka brzini kamiona, ǌen intenzitet iznosi
v2 = v = 2 m

s 3 p , a pravac joj je horizontalan 1 p . Intenzitet sredǌeg ubrzaǌa sendviqa
na intervalu (1 s, 3 s) je asr = |~v2 − ~v1|/(t2 − t1) =

√
v2

2 + v2
1/(t2 − t1) 8 p . Nakon zamene

numeriqkih vrednosti datih u zadatku dobija se asr ≈ 5 m
s2 4 p .

3. Za vreme ∆t jedan beoqug lanca pre�e put ω1r1∆t, odnosno ω2r2∆t, gde je ω2 intenzitet
ugaone brzine zadǌeg zupqanika (i zadǌeg toqka), pa je ω2 = ω1

r1
r2

= 10 rad
s 4 p .

U sistemu S1 brzine svih taqaka na obodu toqka imaju isti intenzitet |~vA| = |~vB | = |~vC | =
= vt = ω2R = 3 m

s 4 p . Vektor ~vA je paralelan sa podlogom i usmeren je na levo (unazad za
fiziqara), vektor ~vB je normalan na podlogu i usmeren je navixe, a ~vC = −~vA 1 p .

U sistemu S2 brzina svake taqke dobija se tako xto se na ǌenu brzinu iz sistema S1

doda brzina ~v bicikla u odnosu na podlogu. Za vreme jednog punog obrtaja zadǌeg toqka
T = 2π/ω2 centar tog toqka pre�e put 2πR, pa je v = 2πR/T = ω2R = 3 m

s 3 p . Vektor ~v

je paralelan sa podlogom i usmeren na desno (unapred za fiziqara) 1 p . Sada imamo
|~vA| = v − vt = 0 2 p , |~vB | =

√
v2 + v2

t = v
√

2 ≈ 4.24 m
s 2 p i |~vC | = v + vt = 2 v = 6 m

s 2 p . Zbog
|~vA| = 0 va�i ~vA = ~0, vektor ~vB sa podlogom zaklapa ugao od 450 i usmeren je navixe, a
~vC = 2~v 1 p .

4. Od trenutka t1 do trenutka t2 kolica su prexla put x2 − x1, a od trenutka t1 do trenutka
t3 put x3 − x1. Ako sa v0 oznaqimo intenzitet brzine kolica u trenutku t1, onda va�i
x2−x1 = v0(t2− t1) + 1

2a(t2− t1)2 5 p i x3−x1 = v0(t3− t1) + 1
2a(t3− t1)2 5 p . Iz prve jednaqine

sledi v0 = (x2 − x1)/(t2 − t1)− 1
2a(t2 − t1), pa ako to zamenimo u drugu dobijamo

x3−x1 = (x2−x1)
t3 − t1
t2 − t1

− 1
2
a(t2−t1)(t3−t1)+

1
2
a(t3−t1)2 ⇒ a =

2
t3 − t2

(
x3 − x1

t3 − t1
− x2 − x1

t2 − t1

)
10 p .

5. Kamenqi� �e se na�i u najvixoj taqki svoje putaǌe za vreme t1 odre�eno sa v − gt1 = 0 ⇒
t1 = v/g ≈ 2.04 s 5 p . Ta taqka se nalazi na visini H = h + gt21/2 ≈ 20.9 m iznad povrxine
prikolice 5 p . Sa te visine kamenqi� �e pasti na nivo povrxine prikolice za vreme
t2 odre�eno sa H = gt22/2 ⇒ t2 =

√
2H/g ≈ 2.06 s 5 p . Kamion �e za vreme t1 + t2 ≈ 4.10 s

od polaska pre�i put a(t1 + t2)2/2 ≈ 16.8 m > 15 m = L, pa zakǉuqujemo da kamenqi� ne�e
udariti u prikolicu pri padu 5 p .
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